TEST  
1. Doplň tabuľku:

	Názov častice
	Značka častice
	Náboj častice
	Umiestnenie častice v atóme

	
	
	neutrálny
	

	
	P+
	
	jadro

	elektrón
	
	
	


2.   DOPLŇ : Prvok  6C sa nachádza v …....perióde a …...... skupine PSP. Napíš:

a) aké je protónové číslo daného prvku.......

b) koľko elektrónov má na valenčnej vrstve.....

c) z koľkých vrstiev sa skladá obal jeho atómu......

3.  Kovalentnú  chemickú väzbu tvorí spoločný         ....................................................                                                                   
a iónovú chemickú väzbu tvoria ..............................

4. Urči typ chemickej väzby v daných molekulách:

a) NaF      Δx = 3,1             …......................... väzba

b) O2           Δx = 0              …......................... väzba

c) HCl         Δx = 0,9           …......................... väzba

5.   Napíš vzorec a názov zlúčeniny, ktorá je zložená z:

a) 2 atómov vodíka a 1 atómu síry   ….........................................................................

b) 1 atómu medi a 2 atómov chlóru  …........................................................................

c) 2 atómov vodíka, 1 atómu uhlíka a 3 atómov kyslíka  …...............................................

6.   Ktoré tvrdenia o vodíku  sú správne?

a) vodík je zo všetkých plynov najľahší

b) za bežných podmienok sa nachádza v plynnom skupenstve

c) v  jadre atómu vodíka sa nachádza jeden protón a jeden elektrón

7.   Vyber správne tvrdenie o kyslíku:

a) tvorí dvojatómové a trojatómové molekuly

b) vo vzduchu je kyslíka najviac zo všetkých plynov

c) z  atómu kyslíka vzniká odovzdaním 2 elektrónov oxidový anión

8.   Vyber správne tvrdenie o železe:

a) striebrolesklý, ušľachtilý kov

b) má magnetické vlastnosti

c) stály, odolný vplyvom prostredia

9.   Ku každej zlúčenine priraď správne použitie.

I. Kyselina dusičná     a)pálené vápno: na výrobu malty,cementu, vápnenie pôdy, pri      


výrobe skla                       

      II. Hydroxid sodný               b)výroba hnojív, výbušnín,...

III. Chlorid sodný                c)Výroba mydla, papiera, plastov, na čistenie odtokov

IV. Kyselina sírová              d) minerál halit; dôležitý pre organizmus; 0,9% fyziologický  



roztok  

V. Oxid vápenatý                e) je hygroskopická; na výrobu  liekov, farieb... náplň do 




akumulátorov

10. Kyslosť vodných roztokov spôsobuje prítomnosť:

a) vodíkových katiónov ( oxóniových katiónov)

b) hydroxidových aniónov

c) vody

11.   Indikátor  fenolftaleín  sa v zásaditom prostredí zafarbí:

a) na červeno

b) do ružovofialova

c) ostane bezfarebný

12.   Vyberte rovnicu neutralizácie a svoj výber zdôvodnite:

a) 2 H2   +   O2   →   2 H2O

b) Mg   +   2 HCl   →   MgCl2   +   H2

c) KOH   +   HCl   →   KCl   +   H2O
13. Univerzálny indikátorový papierik  sa v kyslom prostredí zafarbí:

a) na červeno

b) na modro

c) ostane bezfarebný

14.   Vyber správne tvrdenie o železe:

a) striebrolesklý, ušľachtilý kov

b) má magnetické vlastnosti

c) stály, odolný vplyvom prostredia

